



牡丹花盛发 满城乐无涯 之志愿服务

路口辛苦“站岗” 为了道路更通畅

老少志愿者齐出动 共同协助维护交通

□见习记者 范瑞文/图

14日,我市“万名志愿者助交通”活动正式开始。14日、15日,在市区很多街道、路口,都能看到志愿者的身影。这些志愿者中,不仅有戴着红领巾的小学生、身着校服的初中生,还有佩戴徽章的大学生和满鬓白发的老年人,他们用自己的热情为大家服务。

挥旗、吹哨 小志愿者很卖力

红色的指挥旗起起落落,响亮的哨声点缀着喧闹的大街,15日10时许,记者在南昌路与辽宁路交叉口见到了来自市二十一中的16名小志愿者,他们每四人一组,分别站在路口的四个拐角处,正忙碌地“指挥”着交通。(如图)

“志愿服务9点才开始,他们中有好多不到8点就赶过来了。”带队老师说,这些志愿者都是该校初一的学生,他们一大早就穿好校服,带好口哨,从家里赶到服务。

据了解,这些志愿者的年龄都在12岁到14岁。“我们刚到这里,警察叔叔就来教我们了。”其中一位志愿者说,附近交警在他们“上岗”之前,对他们进行了培训,什么情况举旗,什么情况吹哨,他们都熟记在心。

带队老师说,学生们对志愿服务如此热情,让她感到很意外,他们在路口一站就是好几个小时,但没有一个人喊累。

学生志愿者的服务很环保

来自河南科技大学医学技术与工程学院的大二学生周广杰今年是第二次参加牡丹文化节的志愿服务了,15日上午,记者见到他时,他正在联盟路与天津路交叉口协助维护交通。

“今天又站在这里,感觉轻松多了。”周广杰家在开封,去年参加志愿服务时,他还



对洛阳不熟悉,在路边服务时,总会很紧张,也不知道如何跟路人沟通。经过一年的锻炼,现在他已经是该路口的志愿者负责人了。

周广杰说,今年他和几个同学采用了很环保的方式来参与志愿服务。与其他路口的志愿者拿的崭新的指挥旗不同,他们手中的指挥旗明显有些旧。

“这些旗子都是我们用学校里废旧的条幅做的。”志愿者董亚娟说,前几天她和其他志愿者一起,将废旧的横幅剪成相同的大小,并捡来木棍,自己动手制作旗子,这样既节约经费又很环保。

六旬老人也要出把力

在联盟路与天津路交叉口,除了大学

生志愿者,我们还留意到一位满头白发的老人,他头戴红帽,右胳膊上戴着红色的志愿者袖章,手里举着指挥旗,站在路口认真地指挥着来往的车辆和路人。

这位老人告诉记者,他姓王,家住涧西区谷水,前几天他从武汉路办事处的工作人员那里得知了“万名志愿者助交通”活动,便报名参加了。

据了解,王先生今年已经年过六旬,目前退休在家,报名参加这个活动让他高兴了好一阵子。

“在家闲着也没事,终于有这么个机会为大家服务一下。”王先生说,他是个地地道道的洛阳人,很熟悉市区的道路、景点,刚好可以为来洛的游客提供一些服务。

机场候机厅40余盆牡丹“笑”迎宾朋

□见习记者 李连景 记者 王子君 通讯员 杨德贵

4月14日上午,记者走进洛阳机场一楼候机厅时,位于大厅东、西两侧的30余盆观赏牡丹显得格外显眼,不时引来旅客驻足观赏。

这些牡丹株高约30厘米,分别栽植在口径30余厘米的白色陶瓷花盆里,含苞待放的花蕊悄然挂满枝头,些许花开正艳的粉红色花朵尽显雍容华贵。11时30分许,由昆明方向起飞的MU5799次航班飞抵洛阳机场。“没想到一下飞机就能看到牡丹花,这的确是个惊喜!”当搭乘该航班的冯女士刚刚到达出口时,她深深地被眼前这一株株花团锦簇的牡丹所吸引。冯女士称,她是名导游,早在2010年4月曾跟团来过洛阳,此次来洛,是特意陪伴亲人前来赏花的。

据机场工作人员介绍,这40余盆观赏牡丹品种均为洛阳红,4月5日就在候机厅摆放了,就是为了引来洛赏花的游客一下飞机就能看到国色天香的牡丹花。

制作爱心小卡片 方便外地游客

□记者 李小勇

14日上午,王城公园地下通道人流如织。“叔叔,您是外地游客吗?”在通道的西南出口,一群戴着红领巾,手拿牡丹绢花的学生整齐地站在通道旁,用稚嫩的声音问来往的游人。一名女士站在他们旁边,脸上不时露出会心的微笑。

原来,这些孩子都是市直三小四年级二班的学生。为了方便外地游客,班上同学自发组织活动,每人制作一张爱心卡片,卡片有各种颜色,正面写着市区到各大旅游景点及交通枢纽的公交线路,背面有的画着简笔画,有的则写着对游客或洛阳的祝福。

当有人说自己是外地游客时,他们就立即从随身携带的包里拿出一沓纸片,递到游客面前说:“叔叔,这是我们全班制作的爱心卡片,请您收下,欢迎您来到洛阳!”外地游客看了卡片后,连连称赞:“你们真懂事!”

站在孩子旁边的,是一名孩子的家长王女士。她说,这次有9个孩子作为班上的代表,在这里发爱心卡片。除了发卡片,他们几个每人发了几十元钱,一大早就去批发了10只牡丹绢花进行义卖。孩子们说,他们打算把这些钱全部捐给希望工程。

洛铁警方全面强化站车安检查危工作

□记者 徐翔 见习记者 王博东 通讯员 郭强

13日,记者从洛阳铁路公安处获悉,为确保第30届中国洛阳牡丹文化节期间站车治安秩序稳定,该处针对洛阳地区各客运火车站客流上升安保工作压力逐步加大的情况,全面强化站车安检查危工作。

据了解,4月1日以来,洛阳铁路公安处增加客站安检人员40名,增配手持安检仪50部、喊话器10个、电池100块,同时,查获各类仿真枪支3把、鞭炮6000响、管制刀具89把,其他非管制违禁品1370件。

让外国游客对洛阳有好的第一印象

□见习记者 赵夏楠 通讯员 李瑾文/图

14日、15日两天,前来我市游玩、赏花的国外游客明显增多,郑西高铁洛阳龙门站的志愿者和站内的工作人员忙得不可开交。

“到龙门石窟应该怎么走?”“公交站在哪里?”……每天郑西高铁洛阳龙门站的志愿者们都要不停地向游客解答问题。15日10时许,一大批外国游客出站后,便站在出站口附近满脸迷茫,志愿者小潇见状便热情地迎了上去。小潇了解到,这批外国游客来自美国,他们共13人结伴来洛阳游玩,因为当晚就要离开洛阳,他们不知道如何在最短时间内游览洛阳有代表性的景点。

考虑到这批外国游客人数多、游玩时间短,小潇向外国游客推荐了龙门石窟和赏牡

丹花的行程,并帮助他们找到旅行社,乘坐大巴完成洛阳一日游。外国游客对小潇的安排非常满意。(如图)

小潇告诉记者,她是洛阳理工学院大一的学生,是第一次做志愿者,虽然英语水平不算高,但是遇到外国游客有困难,她还是鼓起勇气上前帮助。

据郑西高铁洛阳龙门站的工作人员介绍,近几日,来洛游玩的外国游客络绎不绝,由于乘坐郑西高铁十分方便快捷,外国游客大多数选择西安、洛阳两地接二连三的行程。由于外国游客携带的行李往往体积较大,且数量多,遇到大型外国游客队伍时,郑西高铁洛阳龙门站的工作人员为了确保安检顺畅,会增加人手,或加开安检口,并帮助游客提拿行李,加快安检速度。



团日活动走进国花园

□见习记者 王博东 记者 徐翔

“阿姨,请您把垃圾给我们吧。”14日,在中国国花园行秀湖北侧,两个穿着校服的女大学生拿着工具在收集游客手中的垃圾。记者采访得知,她们一个名叫刘倩倩,

另一个叫王小妮,是河南科技大学开元校区管理学院会计专业的大一新生,当日她们班的团日活动是在国花园内当一天的志愿者。

刘倩倩告诉我们,她和小妮都不是本地人,分别来自驻马店、周口,她们俩都非常喜欢牡丹花,更是第一次亲眼见到真牡丹。刘

倩倩和王小妮的“工作”是负责清理衍秀湖北侧道路以及草坪上的垃圾,从上午9时到一直工作到下午3时。

“这次团日活动很有意义,能在牡丹花旁当一天志愿者我感到非常的荣幸,我们一定会把工作完成好。”王小妮说。